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egy egész ország büszke
A Magyar Tuzoltó Szövetségre„A Magyar Tűzoltó Szövetségre 
egy egész ország büszke”

Hagyományos tűzoltói feladataik 
ellátásán túl, az MTSZ nagyszerű 
érdemeket tudhat magáénak a ha-
gyományőrzés, hazafias nevelés és 
a nemzetközi kapcsolatok építése 
terén egyaránt.

Hazánk életében nélkülöz-
hetetlen szereppel bírnak az ön-
kéntes társadalmi szerepvállalást 
végző szervezetek, melyek közül 
a Magyar Tűzoltó Szövetség tevé-
kenysége magasan kiemelkedik. 
Az egész ország büszke Önökre!

A veszélyek korában élünk: 
pandémia, tömeges illegális mig-
ráció, a keleti szomszédságunkban 
kitörő háború gerjesztette infláció 
és a brüsszeli szankciók nyomán 
egekbe emelkedő energiaárak, 
mindannyiunk életét nagyban 
megnehezítik. A ránk nehezedő 
terhek ellenére lehetőségeinkhez 
mérten támogatjuk szervezetük 
működését.

Az előttünk álló évek hasonló 
kitartást és áldozatos munkát kö-
vetelnek. Magyarország Kormá-
nya anyagi és erkölcsi értelemben 
egyaránt hozzájárul feladataik le-
hető leghatékonyabb ellátásához.

Hiszem, hogy a Magyar Tűz-
oltó Szövetség folytatja azt a szak-
mai felívelést, melyet az elmúlt 
évtizedben láthattunk és további 
szervezeti, intézményfejlesztési 
eredményekkel gazdagodik az el-
következendő évtizedek során.

Tisztelt Tűzoltó Honfitársaim! 

A Magyar Tűzoltó Szövetség 
több, mint 150 éves múltra tekint 
vissza, amely igazi sikertörténet. 

A Szövetségre és a majd 30 
ezer fős tagságára fontos szövetsé-
gesként tekintünk. 

Önök számtalan alkalom-
mal bizonyították elhivatottsá-
gukat, áldozatkészségüket em-
bertársaink megsegítése iránt, 
bármilyen helyzettel is kellett 
szembenézniük, gyakran saját testi 
épségük kockáztatásának árán is. 

Magyarország Kormánya ne-
vében ezúton is kifejezem hálámat 
az állhatatos és önzetlen munkáju-
kért, kívánok sok erőt, egészséget 
szolgálatuk ellátásához!

„Magyarország szolgálatában a 
biztonságért”

Nyitrai Zsolt
országgyűlési képviselő
a miniszterelnök főtanácsadója



ként megszületett az egység. Így 
– az 1990-es újjáalakulás után – 
ekkor új lendületet kapott a hazai 
tűzoltó mozgalom. Igyekeztünk a 
szövetség érdekeit szolgáló elvá-
rásoknak megfelelni.

Tíz év után időszerűnek tűnik 
a már említett számvetés – főkép-
pen az egységet szolgáló ígéret 
tükrében. Tíz év hosszú idő egy 
szervezet életében, ám olyan törté-
nelmi távlatokban tekintve, mint a 
Magyar Tűzoltó Szövetségé, egy-
úttal rendkívül rövid is. Ez alatt a 
tíz év alatt sok olyan dolog való-
sult meg, amely örömre ad okot: 
teljesen újjászerveztük a Magyar 
Tűzoltó Szövetség határon túli 
kapcsolatrendszerét – különös 
tekintettel a határon túli magyar 
tűzoltó közösségekre –, szakmai 
találkozó eseménysorozatot hoz-
tunk létre, képzéssorozatokat 
indítottunk, tűzoltó zenekari ta-
lálkozókat szerveztünk, méltókép-
pen megemlékeztünk a szövetség 
múltjáról, tagszervezeteink pedig 
több száz millió forint értékben 
pályáztak működésükhöz szük-
séges eszközökre. Ezeket az ered-
ményeket kiadványunk oldalain 
részletesen áttekintjük.

Vannak ugyanakkor kihívá-
saink és további céljaink, ezeket 
szintén nem hallgatjuk el, hiszen 
az újabb kihívások megoldására 
való törekvés adja egy, a Magyar 
Tűzoltó Szövetséghez hasonló 
szervezet legfőbb hajtóerejét. A 
köztestületté válás, a tagszerve-
zeteink feladatarányos támogatá-
sának újragondolása, az önkéntes 

Minden szervezet életében 
elérkezik a számvetés, az idő, 
amikor egyszerre kell a múltba 
és a jövőbe tekinteni – és ezen 
tapasztalatok és feltevések alap-
ján értékelni a jelent. Amikor a 
Magyar Tűzoltó Szövetség 2013. 
március 2-án megtartott tisztújító 
közgyűlésén a tagság véleményét 
képviselő küldöttek bizalmat sza-
vaztak, és elnökké választottak, 
több tűzoltó szövetség képviselte 
hazánk nem hivatásos tűzoltó-
ságait. Ugyanakkor igény volt a 
régi hagyományok alapján egy 
újjászerveződő Magyar Tűzoltó 
Szövetség létrehozására. Ennek 
megvalósításában sokan vállaltak 
partnerséget, aminek eredménye-

Tisztelt Olvasó!Tisztelt Olvasó!
tűzoltó egyesületek jogállásának 
újrafogalmazása, önkéntes tűzol-
tóságok alakítása – hiszek abban, 
hogy ezek mind olyan feladatok, 
amelyek elérhetők, és amelyek 
jobbá, biztonságosabbá teszik ha-
zánkat.

Ilyen módon tehát a jövőbe 
tekintés is része a számvetésnek, 
még ha jóslatokba nem is bocsát-
kozhatunk. Azt az ígéretet, amit 
tíz évvel ezelőtt az egység érde-
kében közösen megfogalmaz-
tunk, ugyanúgy tartom: amíg az 
irányomban kifejezett bizalom tö-
retlen, minden erőmmel és tudá-
sommal azon leszek, hogy a meg-
kezdett úton haladjunk tovább.

Budapest, 2023. március 2.

Dobson Tibor 
tűzoltó vezérőrnagy
elnök



A Magyar Tuzoltó SzövetségrolA Magyar Tűzoltó Szövetségről

Küldöttgyűlés

Hatvan küldöttből áll 
•    Önkéntes Tűzoltó Egyesületi Tagozat: 20 fő
•    Önkormányzati Tűzoltó Tagozat: 20 fő
•    Létesítményi Tűzoltói Tagozat: 20 fő

Elnökség

Küldöttgyűlés által jelölt/megválasztott elnök és 
elnökségi tagok: a három tagozatvezető/alelnök, vala-
mint a három tagozatvezető-helyettes.

Tagozatok – tisztségviselők

Önkéntes Tűzoltó Egyesületi Tagozat: feladata az ön-
kéntes tűzoltókat érintő ügyek áttekintése és koordinálása, 
az ezzel kapcsolatos döntéshozatal előkészítése. Vezetője 
Kelemen Zsolt, a Magyar Tűzoltó Szövetség alelnöke, a 
Budapesti Tűzoltó Szövetség elnöke, helyettese Vécs Pál, a 
Győr-Moson-Sopron Megyei Tűzoltó Szövetség elnöke.

Önkormányzati Tűzoltóságok Tagozat: A 2013-
ban megújult Magyar Tűzoltó Szövetségben az Önkor-
mányzati Tagozatot az Önkéntes Tűzoltóságok Orszá-
gos Szövetsége (ÖTOSZ) képezi, Balog László elnök és 
Nagy Sándor alelnök vezetésével. 

Létesítményi Tűzoltóságok Tagozat: a Létesítmé-
nyi Tűzoltóságok Országos Szövetsége (LTSZ) alkotja, 
Udvardi Sándor elnök, dr. Pimper László alelnök ve-
zetésével, feladatuk a létesítményi tűzoltók szakmai 
érdekképviselete.

Felügyelő Bizottság

A három tagozatból delegált egy-egy tag, akik közül 
a Küldöttgyűlés által megválasztott elnök Miakich Gábor.

Választási Bizottság

A Választási Bizottság feladata a Magyar Tűzoltó 
Szövetség tisztségviselőinek törvényes keretek között 
történő megválasztásának előkészítése, Varga András 
vezetésével.

Szakmai bizottságok 

A Hagyományőrző Bizottság feladata a hagyo-
mányőrző versenyek, rendezvények megszervezése és 
koordinálása, a régi, muzeális korú eszközök, járművek 
és felszerelések gyűjtése, felújítása és kiállítása; vezetője 
Béres Ferenc.

A Tűzoltóverseny Bizottság feladata a tűzoltóver-
senyek, sportesemények szakmai felügyelete, koordi-
nálása, megszervezése; vezetője Schäffer László.

Az Ifjúsági Bizottság feladata az ifjúsági nevelés, 
szakmai felkészítő és nyári táborok megszervezése, az 
ifjúsági tűzoltó és az utánpótlást célzó egyéb progra-
mok támogatása; vezetője Molnár Attila.

A Kárpát-medencei Tűzoltó Együttműködési Bi-
zottság feladata elsősorban a határon túli magyar ön-
kéntes tűzoltó szervezetekkel a szakmai együttműkö-
dés előkészítése, vezetője Csóka Károly.

A Nemzetközi Bizottság feladata elsősorban a más 
országok tűzoltó partnerszervezeteivel történő együtt-
működés koordinálása, illetve a CTIF Magyar Nemzeti 
Bizottságában, valamint a CTIF munkaszervezeteiben 
való aktív részvétel elősegítése. A bizottság vezetője: 
Pimper László.

A Képzési Bizottság feladata a MTSZ szakmai, tudo-
mányos céljainak képviselete, vezetője: Mórocza Árpád.

A Kommunikációs Bizottság feladata a szövetség 
külső és belső kommunikációs, fő irányainak kialakítása, 
amely során rendszeres javaslataival, kezdeményezései-
vel erősítse a szervezeti kultúrát és arculatot, a nem hi-
vatásos tűzoltóságok ismertségét, elismertségét, segítse a 
tagozatok tevékenységét. Vezetője: Heizler György.

A különleges mentőszervezetek 2017-től tagjai az 
MTSZ-nek. A Mentőszervezeti Bizottság feladata ezen 
szervezetek szövetségen belül kifejtett munkájának ko-
ordinálása. Vezetője: Balázs László.

A Jogi Bizottság feladata a szakmai munka, illetve 
kezdeményezések  jogi oldalról történő figyelemmel kí-
sérése, illetve megalapozása, továbbá a szövetség ható-
sági, regisztrációs és jogi ügyekben történő képviselete. 
Vezetője dr. Hegedűs György.



Örök igazság, hogy baj nem áll meg a határon. A 
XXI. század kihívásai – legyen szó a klímaváltozás mi-
att egyre gyakrabban előforduló időjárási vészhelyze-
tekről vagy műszaki katasztrófákról – gyakorlatilag el-
engedhetetlenné teszik az önkéntes tűzoltók határokon 
átnyúló együttműködését. Ez az együttműködés még 
inkább felértékelődik a XXI. század időjárási veszély-
helyzeteinek tükrében. Ezért kifejezetten hasznosnak 
tartjuk más nemzetek gyakorlatának megismerését, va-
lamint a tapasztalatcserét. Ennek fényében a szövetség 
kiemelkedő fontosságot tulajdonít a határon túli szer-
vezetek, a szomszédos, a visegrádi és az Európai Unió 
nemzeteivel való együttműködésnek. 

A Magyar Tűzoltó Szövetség ezért 2013-tól arra tö-
rekszik, hogy megerősítse együttműködéseit a környe-
ző országok tűzoltó szövetségeivel.
•    A Magyar Tűzoltó Szövetség és a Szlovák Tűzol-

tó Szövetség Komáromban, 2014. július 4-én kötött 
együttműködési szerződést, az aláírók Dobson Ti-
bor tű. ddtbk., illetve dr. Ladislav Pethö voltak.

•    A két szövetség között korábban meglévő megál-
lapodás aktualizálására került sor 2016. január 9-én 
Lendván: Dobson Tibor tű. dandártábornok, a Ma-
gyar Tűzoltó Szövetség elnöke és Jošt Jakša, a Szlo-
vén Tűzoltó Szövetség elnöke látta el kézjegyével a 
dokumentumot.

•    A Horvát Tűzoltó 
Szövetség részéről 
Ante Sanader elnök, 
a Magyar Tűzoltó 
Szövetség részéről 
pedig Dobson Tibor 
tű. ddtbk., elnök írta 
alá 2016. december 
10-én Balatonföldvá-
ron a két szövetség 
közötti együttmű-
ködést szabályozó 
megállapodást.

•    2017. február 11-én 
ünnepélyes keretek 
között, a szegedi Ho-
tel Novotelben írta 

alá Dobson Tibor tű. ddtbk., az MTSZ elnöke, vala-
mint Dragan Mihajlovic, a Szerb Tűzoltó Szövetség 
elnöke azt az együttműködési megállapodást, amely 
a két szövetség közötti munkát hivatott koordinálni.

•    A Magyar Tűzoltó Szövetség elnöke, Dobson Tibor 
tű. ddtbk. és Csehország, Morvaország és Szilézia 
Tűzoltó Szövetségének elnöke, Jan Slamecka, 2019. 
február 27-én írta alá a két ország szövetségeinek 
együttműködésére vonatkozó dokumentumot.

•    2017. szeptember 9-én a lengyel-magyar tűzoltó szö-
vetségi együttműködést Varsóban írta alá Waldemar 
Pawlak és Dobson Tibor tű. ddtbk.

•    2021. október 27-28-án a magyar, osztrák, cseh, szlovén 
és horvát tűzoltó szövetségek képviselői tartottak teljes 
körű egyeztetést Szlovéniában és Horvátországban.

CTIF: Tűzoltó- és Mentőszolgálatok Nemzetközi 
Szövetsége

Az MTSZ tevékenyen bekapcsolódott a CTIF tevé-
kenységébe, ezen belül különösen aktívan az Önkéntes 
Tűzoltó Bizottság, a CTIF Versenybizottság, az Ifjúsági 
Vezetők Nemzetközi Bizottság, az Európai Bizottság, 
és a Történeti, Múzeumi és Dokumentációs Bizottság 
munkájába, a CTIF Magyar Nemzeti Bizottságával 

Kapcsolatok újjászervezéseKapcsolatok újjászervezése

A Kárpát Haza Önkéntes Tűzoltó Hálózat megalakulása, 2015. ápr. 8., Szarvas



együttműködve. Részt veszünk a nemzetközi tűzoltó-
versenyeken, nagyobb rendezvényeken. 

Segítség határon túli magyar tűzoltóknak

A határokon átnyúló együttműködések különö-
sen fontosak a határon túli 
magyar tűzoltó közösségek 
fejlesztése érdekében. Ezért 
2015. április 18-án, a Kárpát-
medencei önkéntes tűzoltók 
szarvasi konferenciáján fel-
vidéki, kárpátaljai, erdélyi, 
délvidéki és magyarországi 
résztvevőkkel megalakult a 
Kárpát-haza Önkéntes Tűz-
oltó Hálózat, melynek létre-
jöttét a Nemzetstratégiai Ku-
tatóintézet kezdeményezte és 
szakmailag a Magyar Tűzoltó 
Szövetség koordinálta.

A hálózat a megalaku-
lástól kezdve folyamatosan 
segíti a határon túl élő magyar 
tűzoltó közösségek fejlődését 
gyakorlati és elméleti tudás át-
adásával és eszközökkel, hogy 
sikerrel birkózhassanak meg 
a tüzekkel, balesetekkel és az 
olyan kihívásokkal is, mint az 
időjárási veszélyhelyzetek. 

Törökországi kapcsolatok

A Magyar Országos Tűz-
oltó Szövetség alapítója és első 
elnöke, gróf Széchenyi Ödön 
kiemelkedő alakja nem csu-
pán a magyar, hanem a török 
tűzoltó mozgalom számára is. 
A gróf a magyar tűzoltásban 
tett elévülhetetlen érdemei után Törökországban refor-
málta meg a tűzoltást; fényes karriert futott be itt, 1922-
es halálakor török-magyar temetést, katonai és tűzoltó 

megemlékezést kapott. A százötven éves Magyar Tűzol-
tó Szövetség a jubileumi évben számos, a török-magyar 
viszonyt szorosabbra fűző eseményt kezdeményezett.
•    Érdemeinek és emlékének adózva Isztambulban 

magyar és török részvétellel felavatták gróf Széche-
nyi Ödön emléktábláját 2020. október 7-én. 

•    „A reformer, akinek két 
hazája volt” – ezzel a rendkí-
vül találó címmel jelent meg 
egy két tanulmányból álló 
kötet, amely gróf Széchenyi 
Ödön, a magyarországi szer-
vezett tűzoltás atyjának élet-
útját mutatja be. (A kiadvány 
és az emléktábla Budapest Főváros 
Önkormányzata és az Emberi Erő-
források Minisztériuma által 2019-
ben nyújtott forrásokból készült.)
•    Dobson Tibor tű. ddtbk. 
2020. október 5-én találkozott 
Osman Sahbaz tiszteletbeli 
török konzullal. A találkozás-
ról számos török híroldal be-
számolt.
•    „Széchenyi Ödön Pasa: A 
tűzvészek elleni harcnak szen-
telt élet” címmel török szerző 
könyve jelent meg magyarul 
az MTSZ gondozásában, mely 
ingyenesen elérhető bárki szá-
mára a szövetség honlapjáról.
•    Az MTSZ megalapításá-
nak 152. és gróf Széchenyi 
Ödön halálának 100. évfordu-
lója alkalmából a Yunus Emre 
Török Kulturális Intézet, a 
Magyar Tűzoltó Szövetség és 
a Katasztrófavédelem Köz-
ponti Múzeuma emlékestet 
szervezett 2022. december 

5-én, ahol az érdeklődők előadásokat hallgathattak 
meg Széchenyi életéről.

A magyar küldöttség a gróf sírjánál

Az emlékest Budapesten

Az emléktábla

Az ezen az oldalon található fotók forrása: Magyarország Isztambuli Főkonzulátusa 



A „legnagyobb magyar”, Széchenyi István fia, gróf 
Széchenyi Ödön szorgalmazta a magyarországi tűzvé-
delem megszervezését. A szövetség kialakulásában pe-
dig kiemelkedő szerepe volt Rösch Frigyesnek, a sopro-
ni önkéntesek parancsnokának. 

A Magyar Országos Tűzoltó Szövetség végül 1870-
ben alakult meg, és 1945-ös megszűnéséig megkerülhe-
tetlen intézményként alakította hazánk tűzvédelmét. 

Az 1990-ben újjáalakult Magyar Tűzoltó Szövetség 
(az MOTSZ jogutódja) első éveit jellemző bizonytalan-
ság, majd a későbbi differenciálódás (több szövetség 
is alakult) a korábban erős érdekérvényesítő képesség 
gyengülését jelentette. A szövetség egykori szerepének 

és egységességének visszaállítására vonatkozó erőfeszí-
tések 2013-ra beértek. 2013. szeptember 11-én, Balaton-
földváron a Magyar Tűzoltó Szövetség (MTSZ), az Ön-
kormányzati Tűzoltók Országos Szövetsége (ÖTOSZ), 
és a Létesítményi Tűzoltók Országos Szövetsége (LTSZ) 
képviselői szándéknyilatkozatban fogalmazták meg az 
új, egységes, országos tűzoltó szövetség megalakítását.

Ennek eredményeként 2014-ben megszületett az 
MTSZ mint egységes szervezet alapszabálya, amely a 
célokban és a szervezeti feltételekben is jelentős válto-
zást hozott. 

Fő célként az egységes, országos szakmai érdek-
képviselet, valamint a tűzvédelem fejlődésének előse-
gítését határozták meg. Ez utóbbi részeként, a hivatásos 
erők munkájába bekapcsolódva, a vonulási idők lerövi-
dítésével mintegy 

2600 településen közel 4 millió lakos 

védelmének javítását és az ország legnagyobb léte-
sítményeinek védelmét jelölték meg. 

A szervezet legnagyobb változása a tagozatok (ön-
kéntes, önkormányzati, létesítményi) létrehozása, ame-
lyek a küldöttgyűlésben azonos számú küldöttel vesz-
nek részt a döntéshozatalban. Szabályozta a tagozatok 
és a héttagú elnökség feladatait, szakmai és eseti bizott-
ságokat hozott létre. A következő nagy lépés a működés 
szervezeti, személyi és elhelyezési körülményeinek biz-
tosítása révén az új MTSZ tevékenységének elindítása 
volt. Időközben az önkéntes mentőszervezetek csatla-
kozásával, a közös Tűzoltó- és Polgárőr Egyesületek lét-
rejöttének és a határon túli egyesületek támogatásával, 
valamint a tűzoltó egyesületek számának növekedésé-
vel ezek az erőfeszítések meghozták gyümölcsüket.

A fejlesztés fő irányai

•    A hivatásos tűzoltóságokkal kötött együttműködési 
megállapodások számának növelésével újabb egye-
sületek bevonása a mentő tűzvédelmi tevékenységbe, 

•    az önállóan beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesüle-
tek számának növelése,

•    önkénteseink aktív részvételének erősítése a területi 
mentőszervezetekben,

Szervezeti változásokSzervezeti változások

Feladatunknak tekintjük 

•    a mentő tűzvédelem hazai fejlesztését,  
•    a megelőző tűzvédelem terjesztését, a felvilágo-

sítást, 
•    a közösségépítést, a hagyományőrzést és az után-

pótlás-nevelést, 
•    a szakmai és tudományos munka koordinálását, 
•    a hazai szakmai és társadalmi szervezetekkel tör-

ténő kapcsolattartást, valamint 
•    a nemzetközi kapcsolatok minél szélesebb körű 

fejlesztését.



•    az önkormányzati tűzoltóságok járműállományá-
nak fejlesztése,

•    az önkéntes tűzoltóságok szállító járművekkel tör-
ténő megerősítése, beavatkozó járművük technikai 
feltételeinek és pályázati rendszerének kidolgozásá-
ban való közreműködés,

•    a képzés fejlesztése, a távoktatás, a modern oktatási 
technológiák bevezetése,  

•    a létesítményi tűzoltóságok működési feltételeinek 
jogi eszközökkel történő javítása, a területvédelem-
be történő bevonásuk elősegítése,

•    a létesítményi területen végzett szakmai, tudomá-
nyos munka eredményeinek kiterjesztése, 

•    az ifjúság tűzvédelmi nevelésének és az önkéntes-
ség iránti elkötelezettségének erősítése.

Hivatásos tűzoltó-parancsnokság

Katasztrófavédelmi kirendeltség

Katasztrófavédelmi őrs

Önkormányzati tűzoltó-parancsnokság

Önkéntes tűzoltó egyesület

Létesítményi tűzoltóság



A Magyar Tűzoltó Szövetség 2016 óta rendezi meg 
a Tűzoltó Szakmai Nap elnevezésű rendezvényét Bala-
tonföldváron, ahol az ország minden pontjáról várják a 
tűzoltókat továbbképzésre, szakmai eszmecserére, ter-
mékbemutatókra és közösségi programokra. A rendez-
vényt elsősorban önkéntes, önkormányzati és létesít-
ményi tűzoltók látogatják, de az évek során egyre több 
hivatásos tűzoltó is képviseltette magát. A rendezvény 
sikerét jól mutatja, hogy 2022-ben – habár az időjárás 
nem volt éppen kegyes a szervezőkhöz – 762 látogató 
tette tiszteletét, ideértve a határon túlról érkezett ma-
gyar tűzoltó közösségek delegációit is. 

Az esemény egyik legfőbb vonzereje, hogy a tűz-
oltók számos szakmai programon keresztül ismerhetik 
meg a szakmai újdonságokat és képezhetik tovább ma-
gukat.
•    Technológiai bemutatók: A rendezvényen a hazai 

tűzoltó technika neves gyártói és forgalmazói gyűl-
nek össze minden évben, hogy legújabb fejlesztése-
iket bemutassák. Az újdonságokat szakmai bemu-
tatókon, bevetési, műszaki mentési gyakorlatokon 
keresztül ismerheti meg a közönség, ezzel párhuza-
mosan pedig lehetőség van az eszközök egyéni ki-
próbálására is.

•    Tudástranszfer: A tagszervezetek saját fejlesztése-
inek bemutatása. A Kárpát-haza Önkéntes Tűzoltó 
Hálózat keretein belül – határon túli magyar tűzol-
tók részvételével – kulcsfontosságú elméleti és gya-
korlati tudás átadása is zajlik minden évben, amely 

erősíti a határon túli magyar közösségek katasztró-
fahelyzetekkel szembeni ellenállóképességét.

•    Az elméleti oktatás és a megismerhető szakmai hát-
téranyagok összeállításánál a szervezők különösen 
nagy hangsúlyt fektetnek a környezeti károk meg-
előzését, illetve azok minimalizálását célzó tűzoltási 
technikák bemutatására, az alkalmazott tűzoltás és a 
beavatkozás irányítás módszereire.                                                                                                               

•    Önvédelem: A tűzoltót érő veszélytényezők, a lég-
zésvédelem és kommunikáció legújabb megoldásai 
is nagy szerepet kaptak. 

•    Lakosságtájékoztatás: A rendezvényen számos 
olyan projekt is bemutatkozott, amely kifejezetten 
az önkéntes tűzoltó egyesületeknek nyújt segítséget 
a lakosság tűzvédelmi felvilágosításában.

Szakmai napokSzakmai napok





A Magyar Tűzoltó Szövetség 2013–2023 között je-
lentős mértékben erősítette szervezeten belüli, illetve 
a nyilvánosságot tájékoztató kommunikációját. A fej-
lesztések mögött rejlő elgondolás alapján annak, hogy a 
szövetség szakmai munkája sikeres lehessen, elenged-
hetetlen feltétele
•    a széles körben és egyszerűen elérhető, szövetség-

gel kapcsolatos információk,
•    a tagszervezetek, tagok és a szövetség között fenn-

álló, mindennapi munkához szükséges, egyszerű 
kommunikációs lehetőség.

Ennek megalapozását célozta a 2017-ben indult, 
több lépcsős digitális fejlesztési projekt, amelynek ke-
retén belül számos fejlesztés megvalósult, és sikerrel 
működik azóta is.

Honlapfejlesztés

A Magyar Tűzoltó Szövetség központi honlapjá-
nak tartalomfejlesztése során a szövetség „központi” 
híreinek, információinak, szakmai tartalmainak közzé-
tétele mellett egyre nagyobb hangsúly került a tagszer-
vezetek – jellemzően az önkéntes tűzoltó egyesületek – 

eseményeinek bemutatására. Ennek érdekében többek 
között 2019 óta hetente jelenik meg az önkéntes és ön-
kormányzati tűzoltók bevetéseit összesítő hírfolyam is.

Facebook-oldal

A 2017-ben létrehozott Facebook-oldal tartalomké-
szítése során a honlap volt az irányadó mérték, ezért 
az 2018-tól egy olyan csatornaként működik, ahol nem 
csupán a Magyar Tűzoltó Szövetség, de számos önkén-
tes tűzoltó egyesület életébe, eseményeibe betekintést 
nyerhet a közvélemény. A Facebook-oldal – dinamikus 
növekedésének köszönhetően – 2023-ra az MTSZ fő 
kommunikációs csatornája, ahol szakmai konzultációk, 
felmérések, tájékoztatások és projekt disszeminációk le-
folytathatók.

Levelezőrendszer

A belső kommunikációt elősegítendő 2019-ben a 
Magyar Tűzoltó Szövetség és huszonkét tagszervezete 
(megyei tűzoltó szövetségek, Budapesti Tűzoltó Szövet-
ség, Létesítményi Tűzoltóságok Országos Szövetsége, 
Önkéntes Tűzoltóságok Országos Szövetsége) közpon-
tilag fejlesztett és adminisztrált levelezőrendszere ké-
szült el. Ennek segítségével biztonságos, egységesített, 
a modern szabványoknak megfelelő e-mail-rendszer áll 
rendelkezésre.

Tagszervezeti honlaprendszer

2019-ben összesen huszonkét, az MTSZ saját hon-
lapjának aldomainjein elérhető honlap készült el, melyet 
a tagszervezetek (a vármegyei szövetségek, a fővárosi 
szövetség, valamint az önkormányzati, illetve létesít-
ményi tagszervezetek) használatra átvehettek. Az egy-
séges arculattal és szerkezettel készült honlaprendszer 

KommunikációKommunikáció

Az MTSZ honlapjának felhasználói 2018–2022 között (forrás: Google Analytics)
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különlegessége, hogy – a tagszerve-
zetek tehermentesítése céljából – köz-
ponti adminisztrációval, egyszerre is 
kezelhetők, így a szövetség összes 
tagszervezetét érintő bejegyzések és 
információk egyszerre és gyorsan 
megoszthatók minden honlapon.

Nyilvánosság tájékoztatása

A Magyar Tűzoltó Szövetség 
vezetése nagy hangsúlyt helyezett a 
transzparens és proaktív tájékozta-
tásra, amely a honlapon közzétett, 
működéssel kapcsolatos informáci-
ók – elnökségi ülések jegyzőkönyvei, 
közgyűlési határozatok –  megjelení-
tése mellett a sajtónyilvánosságra is 
kiterjed.

Ennek szellemében a sajtó kép-
viselői több alkalommal is kötetlen 
beszélgetésen tudhattak meg min-
dent az éppen aktuális fejlesztésekről 
és a szövetség tevékenységéről, illet-
ve kérdezhették bármilyen témában 
az elnökség jelen lévő tagjait.

Az MTSZ Facebook-oldalának felhasználói 2018–2022 között (forrás: Meta)



A Magyar Tűzoltó Szövetség felkérésére egy tűzoltó 
szakemberekből és jogászokból álló szakmai team átfogó 
stratégiai javaslatot készített, amelynek egyik fontos ele-
me a köztestületté válás. Ehhez 2016-ban tvr. tervezetet, 
2018-ban szakstratégiát 
készítettek. Annak érde-
kében, hogy megismerje 
tagjai véleményét ezzel 
kapcsolatban, az MTSZ 
2020 nyarán hét hétig tar-
tó, intenzív figyelemfelhí-
vó és szakmai konzultá-
ciós kampányba kezdett 
saját Facebook-oldalán 
keresztül. 

Mindez az eredmé-
nyek alapján jócskán túl-
nőtt a szakmai közönsé-
gen: a kampány posztjai 
átlagosan 21 731 embert 
értek el. (Ez csaknem ki-
lencszeres növekedést je-
lentett erre az időszakra 
vetítve az oldal követői-
nek számához képest).

A posztokra össze-
sen kb. 3000 tetszésnyil-
vánítás (like) érkezett. 
Fontos adalék, hogy a 
kampány teljes egészében organikus elérésre épített, te-
hát hirdetési támogatás nem volt. A legnagyobb tetszést 
aratott poszt több, mint 58 ezer felhasználóhoz jutott el, 
és 1111 tetszésnyilvánítást kapott.

A kampány megállapításai

•    Elsöprő erejű egyetértés alakult ki abban, hogy az 
önkéntes tűzoltó egyesületek közhasznú feladatot 
látnak el, ezért az egyesületektől (pl. bélyeggyűjtők) 
alapvetően eltérő szabályozást igényelnek. 

•    Tevékenységüket önként és ingyen végzik, de a 
technikai eszközök beszerzése, a felszerelések, ki-
képzések, a járművek, eszközök fenntartása nem 
várható el az egyesületi tagoktól. 

•    Az önkéntes tűzoltók helyben vannak, ismerik a 
településüket, ezért tűznél, balesetnél, viharkár-
nál, villámárvíznél gyorsan és helyismerettel tud-
nak beavatkozni. Az esetek 99%-ában egy, vagy két 

járművel kezelhetők az 
események, ehhez több-
ségében elegendőek az 
önkéntesek, ezzel a hiva-
tásos egységeket képesek 
tehermentesíteni. 
•    A hatékony beavatko-
zás alapfeltétele az, hogy 
a helyszínre a riasztástól 
számítva legfeljebb 15 
percen belül kiérkezze-
nek a tűzoltók. Új tűzol-
tóságok létesítése helyett 
a 650 meglévő önkéntes 
tűzoltó egyesület haté-
konyabb bevonásával, 
önkéntes tűzoltóságokká 
alakításával ez jelentősen 
és költséghatékonyan ja-
vítható.

Fejlesztési javaslatok

1. Szervezeti fejlesztések
•    A jelenlegi önkéntes 

tűzoltó egyesületek önkéntes tűzoltóságokká alakí-
tása, amelyben az adott önkormányzatok is kötele-
zettségekkel vesznek részt. 

•    Önkéntes tűzoltóság létrehozásának támogatása 
társulási formában ott, ahol azt a település vagy a 
kistelepülések közösen vállalják. 

•    Középtávon a járási központokban, jelentősebb 
vonzáskörzettel rendelkező településeken működő 
önkéntes tűzoltóságok támogatása, fejlesztése. 

•    Az önkéntes tűzoltó egyesületek technikai felsze-
relését a település veszélyeztetettségéhez javasoljuk 
igazítani. A külföldi tapasztalatok szerint erre 4-5 
kategória elegendő.

•    Az önkéntesen szolgálatot vállalók egyéni érdekelt-
ségének javítása pl. adókedvezményekkel.

Szakmai konzultációSzakmai konzultáció



•    A tűzoltó egyesületek jogállásának újrafogalmazása, 
a működésüket gátló jogszabályok felülvizsgálata.

•    A tűzoltó egyesületek pályázati rendszerénél a fej-
lesztési szempontok érvényesítése. 

•    Ennek eredményeként az önkéntes tűzoltó egye-
sület, az önkormányzattal közösen működési köte-
lezettséggel bíró önkéntes tűzoltóságot tart fenn. A 
beavatkozáshoz szükséges jogokkal és kötelezettsé-
gekkel. Kiegészítő feladata pedig 

•    a szomszédos tűzoltóságok működési területére 
való vonulás segítségnyújtás céljából,

•    nagy káreseteknél, riasztás alapján, bekapcsoló-
dás az ország más területein szükséges védeke-
zésbe, a saját működési területe védelmének biz-
tosítása mellett.

2. Technikai fejlesztések
•    A technikai feltételek javítását négy kategóriában ja-

vasoljuk megvalósítani, amely az önkéntes tűzoltók 
által védett település méretéből indul ki:
•    3 ezer főig: 3500 kg megengedett legnagyobb 

össztömegű gépkocsi, 1+4 fővel. B kategóriás jo-
gosítvánnyal vezethető. 

•    3–5 ezer főig 3500–7000 kg össztömegű teher-
gépkocsi, 1+4 fővel, C kategóriás jogosítvánnyal 
vezethető. 

•    5–10 ezer főig 6–10 ezer kg össztömegű teher-
gépkocsi, 1+5 fővel, C kategóriás jogosítvánnyal 
vezethető.

•    10–20 ezer főig: az előzőben leírtak szerint, ki-
egészítve a közúti műszaki mentés, valamint a 

kockázatok alapján tervezhető beavatkozó esz-
közökkel.

•    Minden gépjárműhöz 750 kg megengedett legna-
gyobb össztömeget meg nem haladó pótkocsi csatla-
koztatható. A konzultáció eredményeként született 
javaslat egy többcélú (árvíz, viharkár, épületomlás) 
utánfutó kialakítására is, amely döntően a műszaki 
mentések sokoldalú eszköze lehet. 

•    A kategóriák szerint kidolgozott felszerelések rend-
szerbe állításával párhuzamosan meg kell teremteni 
az eszközök megfelelő elhelyezésének körülménye-
it, ennek megfelelő tűzoltó szertár kialakításával.  

A lehetséges források: 
•    új gépjárműfecskendők beszerzése, ill. hazai gyártása; 
•    járműalvázra készített új felépítmény hazai gyártása;
•    a hivatásos tűzoltóságok leselejtezett gépjárművei-

nek felújítása és átadása;
•    használt vagy új gépjárművek beszerzése és málha-

terének és felszereléseinek utólagos kialakítása;
•    egységes többcélú utánfutó rendszeresítése.

15 988 

7457

27 536 

4935

32 985 

58 291 

1. üzenet

2. üzenet

3. üzenet

4. üzenet

5. üzenet

6. üzenet

A kampány üzeneteinek elérése (forrás: Facebook)



Az önkéntes és az önkormányzati tűzoltóknak szá-
mos, a Magyar Tűzoltó Szövetség szervezésében meg-
valósult eseményen volt alkalmuk eszmét cserélni, illet-
ve új ismereteket szerezni. 

2016 novemberében, Budapesten zajlott egy szak-
mai egyeztetés az önkormányzati tűzoltó parancsno-
kok részvételével.

Balatonföldváron, 2016, 2017 és 2018 szeptembe-
rében a szövetség konferenciát szervezett az önkéntes, 
önkormányzati és létesítményi tűzoltók számára, ahol 
szakmai újdonságok mellett meghallgathatták például 
Albert Kern, az Osztrák Tűzoltó Szövetség elnökének, 
vagy dr. Táncos Zoltán, a Szlovák Tűzoltó Szövetség 
alelnökének előadását a szomszédos országok tűzoltó 
szervezeti sajátosságairól.

Szintén Balatonföldváron zajlik 2016 óta minden 
évben a Tűzoltó Szakmai Nap elnevezésű rendezvény, 
alkalmanként akár hat-hétszáz résztvevővel, ahol az or-
szág minden tájáról érkező tűzoltók szerezhetnek gya-
korlati és elméleti tapasztalatokat egyaránt.

Az ún. Rescue Security & Safety (RSS) elnevezésű 
– a Balaton Fejlesztési Tanács és (2018-tól) az Innová-
ciós és Technológiai Minisztérium támogatásával meg-
valósuló – projekt keretén belül 2016 óta folyamatosan 
készülnek továbbképzési anyagok. 2019-től a RSS az 
anyagok elektronikus formában történő terjesztésére 
váltott a könnyebb elérhetőség, a jobb visszakereshető-
ség és a fenntarthatóság miatt. A 2019 óta ingyenesen 
letölthető tudástár formájában gyűlő témák:
•    környezet- és tűzvédelem,
•    elsősegélynyújtás,
•    veszélyes anyagok,
•    személymentés, 
•    biológiai veszélyforrások (ideértve a koronavírust is),
•    elektromos autók veszélyei és oltási technikák,
•    napelemekkel kapcsolatos tudnivalók és oltási tech-

nikák.

Képzések a határon túli magyar tűzoltók számára

A szakmai fejlesztésből nem maradhatnak ki a ha-
táron túli magyar tűzoltó közösségek sem. Már 2014-
ben megindult az a folyamat, amely 2015 áprilisában 
végül a határon túli magyar tűzoltók képzésére és segí-
tésére létrehozott Kárpát-haza Önkéntes Tűzoltó Háló-
zat megalakításához vezetett:

2014 júliusában, augusztusában erdélyi és vajda-
sági önkéntes tűzoltók szakmai továbbképzése zajlott 
székelykeresztúri, gyergyófalui, martonosi és horgosi 
helyszíneken.

2014 szeptemberében nemzetközi tűzoltó konfe-
rencián találkozhattak a magyar, cseh, horvát, szlovák, 
osztrák tűzoltó szövetségek képviselői, valamint a Fel-
vidék, Székelyföld és Vajdaság önkéntes tűzoltóságai-
nak képviselői egy intenzív szakmai tapasztalatcserére.

2015 februárjában tűzoltó gépjármű és szakfel-
szerelés átadása történt Gyimeslokon, szeptemberben 
pedig hazai szakértők intenzív elméleti és gyakorlati 
továbbképzést tartottak felvidéki, kárpátaljai, székely-
földi, vajdasági önkéntes tűzoltóknak.

2016-ban továbbképzések zajlottak több helyszí-
nen Felvidék, Kárpátalja, Székelyföld, Vajdaság önkén-
tes tűzoltói számára többek között viharkárok felszá-
molása, árvízvédekezés, eltűnt személyek felkutatása, 

Szakmai fejlesztésSzakmai fejlesztés



közúti baleseti sérültek mentése, légi baleseti sérültek 
mentése, veszélyesanyag-baleset kezelése témájában.

2019–2022 között a határon túli magyar önkéntes 
tűzoltó parancsnokok és parancsnokhelyettesek az ún. 
„Képzők képzése” tanfolyamon sajátíthattak el tovább-
adható ismereteket, többek között távoktatási keret-
rendszerben.



Az MTSZ tagszervezeteinek társadalmi szerepvál-
lalása – a tűzoltás és műszaki mentés mellett – a helyi 
közösségekben, országos és immár nemzetközi szinten 
is jelentős. A szövetség ezekben koordináló, ösztönző 
szerepet betöltve segíti mindazt, amit talán néhány pél-
da jól jellemez. 

Árvízi védekezés, személymentés

2013 júniusában veszélyhelyzetet rendeltek el a 
drámai mennyiségű csapadék miatt a Dunán levonu-
ló árhullám miatt. A magyarországi védekezés során 
az adatok szerint több, mint 10 
millió homokzsákot használ-
tak fel, 240 ezer köbméternél 
is több homokkal. A Magyar 
Tűzoltó Szövetség tagszerve-
zetei az árvízvédelemben igen 
jelentős számban vették ki a 
részüket: százötven önkéntes 
tűzoltó egyesületből összesen 
háromezerötszáz fő önkéntes 
tűzoltó dolgozott mintegy 60 
ezer munkaórát az érintett la-
kosok biztonságát szavatolva.

Tagszervezeteink Erdély-
ben és Olaszországban is se-
gítették az árvíz elleni véde-
kezést. A 2023. február 6-ai 
törökországi földrengés felszá-
molásában a Budapesti Tűzoltó 
Szövetség is részt vett. 

Segélyszállítmányok

2022. február 24-én Orosz-
ország megtámadta Ukrajnát, 
amelynek következtében egy azóta is zajló háború 
kényszerítette menekülésre emberek millióit. A Magyar 
Tűzoltó Szövetség felhívására több tucat önkéntes és 
önkormányzati tűzoltóság csatlakozott, hogy segítse 
a nehéz helyzetbe került ukrán családokat. A helyileg 
szervezett gyűjtések eredményeképpen 36 millió forint 
értékben kb. 285 köbméternyi termék gyűlt össze, me-

lyet 60 gépjárművel juttattak el Kisvárdára, a határra és 
esetenként Kárpátaljára, ahonnan Zsukovszky Miklós, 
a Beregi Református Egyházmegye esperese, a Derceni 
Református Egyházközség lelkipásztora, a tűzoltóság 
alapítója és parancsnoka valamint egyesülete szervezte 
a további munkát. 

Viharkárok felszámolása

2021 júniusában félelmetes erejű vihar vonult át 
az országon, a Somogy megyei Kadarkúton hatalmas 
pusztítást hagyva maga után: több, mint háromszáz la-

kóházat rongált meg az alig két és 
félezer lelkes településen. A leg-
nagyobb károkat a jégverés okoz-
ta, számos pala- és cserépfedésű 
lakóépület tetőszerkezete sérült 
meg. A vihart követő napon pél-
dátlan összefogás valósult meg 
a településen, ahol a tűzoltók, a 
település vezetői, a helyi lakosok 
és civil segítők dolgoztak a károk 
felszámolásán.

Közel 70 szervezet, nagyjá-
ból 350 fő vett részt a helyreállí-
tási munkálatokban – a hivatásos 
tűzoltók mellett öt önkormány-
zati és ötvenkét önkéntes tűzol-
tóság önkéntesei.

2021 júliusában újabb erős 
vihar okozott komoly károkat: 
összesen 281 esetben volt szük-
ség a tűzoltók munkájára. Volt, 
ahol épületek tetejét és kéményét 
is megbontotta az erős szél, sok 
helyen pedig a dió és tojás mé-
retű jégeső rongálta meg a házak 

tetejét. A baranyai megyei Sellyén bizonyult a legrosz-
szabbnak a helyzet. Itt két önkormányzati, valamint hu-
szonnyolc önkéntes tűzoltóság önkéntesei vettek részt a 
helyreállítási munkálatokban.

A 2020-ban Európába, így hazánkba is elérkező 
koronavírus-járvány fenekestől felforgatta az egyén és 
a közösségek életét. Az önkéntes tűzoltók a pandémia 

Társadalmi szerepvállalásTársadalmi szerepvállalás



időszakában is kivették a részüket 
a munkából: a járvánnyal kapcso-
latban összesen 4864 alkalommal 
avatkoztak be hazánk területén. Az 
elvégzett feladatok a járvány elleni 
védekezéstől (közterek, közössé-
gi terek fertőtlenítése) a szociális 
jellegű tevékenységekig (önkéntes 
vagy hatósági karanténban lévő rá-
szorulók számára bevásárlás, étel-
hordás stb.) terjedtek.

A 2023. február 4-ei vihar-
károk felszámolásában az önkor-
mányzati és önkéntes tűzoltó-
ságok az egész ország területén 
közreműködtek.

Az ezen az oldalon található fotó forrása: Szentlőrinc ÖTE, Táplánszentkereszt ÖTE, Budakeszi ÖTE, Budapesti Mentőszervezet, Csákvár ÖTE, Sárospataki ÖTE Facebook-oldal



A tűzoltó zenekarok az önkéntes tűzoltók közös-
ségének szerves – és színes – részét képezték, ám az 
új korban jelentőségük csökkenni látszott. Ezt ellen-
súlyozandó 2018 júniusában került megrendezésre az 
I. Kárpát-medencei Önkéntes Tűzoltózenekari Talál-
kozó, melynek kiemelt célja volt a magyarországi és a 
határon túli, magyarlakta régiókban működő önkéntes 
tűzoltózenekarok szorosabb együttműködésének tá-
mogatása, valamint közös szakmai fórumok biztosítá-
sa. A találkozó révén a kuriózumnak számító önkéntes 
tűzoltózenekarok évszázados hagyományának őrzését, 
továbbadását is célul tűzték ki a szervezők. Ennek ér-
dekében „Forrás a zenének – feladat a zenésznek” pá-
lyázaton 5 zenekar 6-8 millió forintos pénzbeli támoga-
tásban részesült. Ennek köszönhetően pótolni tudták 
a fellépőruhákat, hangszereket, illetve finanszírozták 
utazásaikat. 

A hagyományteremtő szándék sikerrel járt: 2018–
2022 között összesen három alkalommal találkoztak 
egymással a zenekarok, többek között Beregszász, 
Hegykő, Lakitelek, Ózd, Pomáz, Somorja, Szabad-
ka, Szentegyháza, Csíkkozmás, Csíkszentdomokos, 

Székelykeresztúr, Zenta, Mecseknádasd és Pomáz tele-
pülésekről. Egy-egy alkalommal tiszteletét tette a Nem-
zeti Ifjúsági Fúvószenekar, illetve a Katasztrófavédelem 
Központi Zenekara is. 

A megvalósítást támogatta a Miniszterelnökség 
Nemzetpolitikai Államtitkársága, a Bethlen Gábor 
Alap, valamint az Emberi Erőforrások Minisztériuma, a 
Nemzeti Kulturális Alap által; az események fővédnöke 
Lezsák Sándor, a Magyar Országgyűlés alelnöke, a La-
kitelek Népfőiskola Alapítvány elnöke volt.

Zenekari fejlesztésZenekari fejlesztés



Az ezen az oldalon található fotók forrása: Nemzeti Művelődési Intézet



„Múlt nélkül nincs jövő, s mennél gazdagabb a múltad, 
annál több fonálon kapaszkodhatsz a jövőbe.” 

Babits Mihály gondolata hazánk és a magyar tűz-
oltás múltjában szilárdan gyökerező Magyar Tűzoltó 
Szövetségre sokszorosan igaz. Éppen ezért hagyomány, 
hogy a szövetség – a Katasztrófavédelem Központi Mú-
zeumával együttműködve – minden évben koszorúzás-
sal emlékezik meg a Fiumei úti sírkertben örök nyuga-
lomra helyezett tűzoltókról, 
akik egykor főparancsnok-
ként szolgáltak, hősi halált 
haltak, vagy szereztek más 
elévülhetetlen érdemeket.

Ennek a tiszteletre 
méltó hagyománynak a 
tetőzéseként avatta fel a 
szövetség elnöke, Dobson 
Tibor tű. vőrgy. a Nemzeti 
Örökség Intézetével, a Ma-
gyar Kormány, a Miniszter-
elnökség és a Bethlen Gábor 
Alapkezelő Zrt. támoga-
tásával létesített Nemzeti 
Tűzoltó Emlékhelyet 2022. 
május 7-én. A magyar nem-
zet mélységes szeretettel, 
elismeréssel és hálával em-
lékezik meg azokról a hős 
fiairól, akik a haza szolgála-
tában, embertársai mentése 
közben életüket vesztették. 
Hősi halott bajtársak, tűz-
oltók, tűzszerészek, tartós 
légoltalmi szolgálatosok nevét őrzi, örökíti meg ez az 
emlékmű – így kívántunk számukra méltó emléket ál-
lítani. A helyszín is szimbolikus, hiszen a Nemzeti Sír-
kertben, a Nemzet temetőjében került felállításra, ott, 
ahol tizennyolc bajtársunk síremléke is megtalálható.

„Az elődök kultúrája egykettőre elpárolog, ha minden 
nemzedék újra meg újra meg nem szerzi magának.” 

Nem nehéz belátni, hogy Kodály Zoltán örökérvé-
nyű igazsága hogyan érvényesül az emlékezés filozófi-
ájában: tűzoltó nagyjaink cselekedetei feledésbe merül-
nek, hacsak tetteiket nem elevenítjük fel újra és újra, néha 
a kor követelményeihez igazítva. Éppen ezért a szövet-
ség számos formában igyekezett megörökíteni a tűzoltó 

múltat a jelen számára:
•    az M(O)TSZ és a ma-
gyar (önkéntes) tűzoltás 
százötven évéről szóló, 
ingyenes történelmi mo-
nográfiával (Budapest Fő-
város Önkormányzata tá-
mogatásával),
•    az MOTSZ-t hetvenöt, 
az MTSZ-t harminc évig 
irányító elnökökről szó-
ló történelmi kiadvánnyal 
(Budapest Főváros Önkor-
mányzata támogatásával),
•    a kiadvány tartalmát a 
honlapra adaptált elnöki 
arcképcsarnokkal,
•    tanulmányok, informá-
ciós anyagok egész sorával 
(a Védelem, a Védelem On-
line, a Védelem Tudomány 
hasábjain, a Katasztrófavé-
delem Központi Múzeumá-
nak közreműködésével),
•    török és magyar nyel-

ven megjelent Széchenyi Ödön-életrajzzal,
•    Isztambulban magyar és török részvétellel felava-

tott Széchenyi Ödön-emléktáblával,
•    Budapesten, az Erzsébet-híd pesti hídfőjénél – a 

Budapesten megalakított, első hivatásos tűzoltóság 
egykori épületének közelében – felavatott emléktáb-
lával (támogatók: Budapest Főváros Önkormányza-
ta és az Emberi Erőforrások Minisztériuma Kultúrá-
ért Felelős Államtitkársága).

Emlékeze tEmlékezet



Gróf Széchenyi Ödön Báró Bánhidy Béla Gróf Cziráky Béla Dr. Kék Lajos Gróf Széchenyi Viktor Gróf Széchenyi József

Dr. Marinovich Imre Dr. Szilágyi Lajos Hirling Gyula Dr. Vitéz Kiss Lajos Dr. Benedek Mihály

Csereklei László Dr. Jókai Oszkár Dr. Száray Zoltán Pintér József Dr. Bende Péter Dobson Tibor

Az M(O)TSZ elnökei



2020-ban rendkívül fontos állomáshoz érkezett a 
Magyar Tűzoltó Szövetség: 1870-ben alakult meg köz-
vetlen jogelődje, a Magyar Országos Tűzoltó Szövetség. 
Másfél évszázad történelem: nem csupán a tűzoltóké – 
legyen szó akár önkéntes, akár önkormányzati, akár lé-
tesítményi tűzoltókról –, hanem egész Magyarországé. 

Százötven éves MTSZSzázötven éves MTSZ
Nincs mit csodálkozni ezen: a szövetség egész élete, a 
mindennapjai, tagjainak küzdelmei elválaszthatatlanul 
összeforrottak hazánk történéseivel.

A szövetség a teljes évet a jubileumnak szentelte 
– több helyszínen, több eseménnyel és több módon em-
lékezett meg a neves eseményről.

A Magyar Nemzeti Bank 2020-ban a Magyar Tűzoltó 
Szövetség alapításának 150. évfordulója alkalmából két, 
Holló István tervező keze munkáját dícsérő emlékérmet 
adott ki, 10 ezer és kétezer forint értékben, valamint egy 
50 forint értékű, Kósa István tervezte, hagyományos 
pénzforgalmi érmét. Az emlékérmék szokatlanul nagy 
sikernek bizonyultak: a kétezer forintos érme a kibocsá-
tás napján elfogyott. 

A Magyar Posta ebből az alkalomból 2020. május 4-én 
kétféle címletben emlékbélyeget, valamint alkalmi bo-
rítékot adott ki. A bélyegek tematikus kiállítás kereté-
ben debütáltak a 2020. október 9–11. között, a Magyar 
Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége székházában. (Az 
MTSZ az Emberi Erőforrások Minisztériuma támoga-
tásával biztosította az emlékérmeket, emléklapokat és 
különdíjakat.)

Emlékérme és emlékbélyeg

Emléktábla-avatás
Az MTSZ 2020. február 1-jén 11 órakor, az Erzsébet-híd 
pesti hídfőjénél – a Budapesten megalakított, első hiva-
tásos tűzoltóság egykori épületének közelében – emlék-
táblát avatott gróf Széchenyi Ödön tiszteletére. 

A rendezvény megvalósítását Budapest Főváros Ön-
kormányzata és az Emberi Erőforrások Minisztériuma 
Kultúráért Felelős Államtitkársága támogatta.
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Kiadványok

Budapest Főváros Önkormányzata támogatásával tör-
ténelmi monográfia készült a szövetség százötven éves 
történetéről, amely nyomtatott és elektronikus formában 
ingyenesen hozzáférhető. Az M(O)TSZ tagjai, tisztségvi-
selői a magyar történelem viharainak részesei, elszenve-
dői és alakítói voltak, így a könyv hazánk és a magyar 
tűzoltás történetének keresztmetszete is egyben.
A szövetséget 1870–1945 között, illetve 1990 óta irányító 
elnököket életrajzi gyűjteménykötetben ismerhette meg 
az olvasóközönség.

Török és magyar nyelven jelent meg az az életrajzi ta-
nulmánykötet, amely gróf Széchenyi Ödön, a Magyar 
Tűzoltó Szövetség első elnökének magyarországi és tö-
rökországi életútját mutatta be. A kiadvány – mely az 
Emberi Erőforrások Minisztériuma támogatásával ké-
szült el – szerzői dr. Berki Imre és dr. Fodor Gábor.
Az MTSZ 150 éves múltját és jelenét röviden, 16 oldalon 
bemutató kiadvány is készült a történeti monográfia 
felhasználásával, magyar és angol nyelven.
Mindegyik kiadvány letölthető az MTSZ honlapjáról.

Események

2020. október 15-én a Magyar Tűzoltó Szövetség és 
a Deák17 Gyermek és Ifjúsági Művészeti Galéria 6-12 
éves budapesti gyerekeknek meghirdetett közös rajz-
pályázatának ünnepélyes díjátadója zajlott. (A díjakat 
a Magyar Tűzoltó Szövetség Budapest Főváros Önkor-
mányzata támogatásával biztosította.)

A Magyar Országgyűlés elnöke, dr. Kövér László 
jelenlétében, dr. Mátrai Márta, a Parlament háznagy-
asszonya, a Magyar Tűzoltó Szövetség megalakulásá-
nak 150. évfordulója alkalmából 2020. december 16-án, 
zászlószalagot kötött a szervezet történelmi zászlójára, 
elismerve a tűzoltóknak hazánk biztonsága, a hivatás-
beli és nemzeti összetartozás erősítése, továbbá a szak-

mai hagyományok őrzése érdekében kifejtett áldozatos 
szolgálatellátását, valamint példaadó hivatástudatát. A 
zászlót a szervezet elnöke, Dobson Tibor tű. dandártá-
bornok vitte az Országházba.



Az önkéntes tűzoltók számára a kismotorfecsken-
dő az egyik leggyakrabban használt eszköz: tűzoltáshoz 
ugyanúgy használható, mint ár- vagy belvízi védekezés-
hez. A Magyar Tűzoltó Szövetség ezért két olyan ver-
senysorozat megrendezését is támogatja, amely – a kö-
zösségépítésen és az erőnlét megőrzésén túl – hozzájárul 
a tűzoltók eszközkezelési képességeinek javításához.
•    Az Országos Kismotorfecskendő-szerelő Bajnokság 

évente több helyszínen, a szabadban zajlik, célja pe-
dig – a nevének megfelelően – a résztvevő tűzoltók 
közötti összhang növelése, a kismotorfecskendő sze-
relésének és használatának javítása.

•    Az ún. kapocskupa ötletét 2013 szeptemberében 
vetette fel először Schäffer László, a Vértessomlói 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület elnöke. Az Ausztri-
ában már hosszú évek óta honos verseny – amely 
elemként a CTIF versenyprogramban is szerepel – a 
kismotorfecskendő szabályszerű szerelését tűzi ki 
feladatul. A 2015 óta minden évben megrendezett 
verseny fedett pályán is megrendezhető, így segíti a 
tűzoltók téli felkészülését.

•    Rendszeresen részt vettünk a katasztrófavédelem 
által meghirdetett szakmai vetélkedőkön, bel- és 
külföldi gyakorlatokon. 

•    Támogatjuk a TFA Hungary versenyeken tagjaink 
részvételét, ahol több kimagasló sikert értek el. 

•    Évente rendezzük a Létesítményi Tűzoltóságok Fló-
rián kupa tűzoltó versenyét. 

Nemzetközi megmérettetések

Az egészséges versenyszellem kialakulásához ter-
mészetesen a nemzetközi megmérettetés is hozzájárul. 
Kétévente a Magyar Tűzoltó Szövetség szervezésében 
kerülnek megrendezésre azok az országos „hagyomá-
nyos” (a fenti, specializált versenyekkel ellentétben 
több versenyszámból álló) megmérettetések, amelyek 
győztesei aztán a Nemzetközi Tűzoltó Olimpián (Len-
gyelországban, Franciaországban, Ausztriában, Svájc-
ban, Szlovéniában) képviselték hazánkat. A kijutásra 
érdemet szerző legjobb önkéntes tűzoltó egyesületek 
csapatainak kiutazását is a Magyar Tűzoltó Szövetség 
teszi lehetővé. Ennek eredménye az olyan sikeres sze-
replés, mint amilyen a 2022-es ilyen olimpia Vértessom-
lói Önkéntes Tűzoltó Egyesület három csapatáé is volt: 
ők egy arany, egy ezüst és egy bronzminősítéssel tértek 
haza. 

Versenyek, olimpiákVersenyek, olimpiák





A hazai tűzoltási statisztikák alapján a lakástü-
zeknél a legnagyobb veszélyt a szén-monoxid és a füst 
okozza – az áldozatok 90%-a nem a lángok, hanem a 
füst miatt veszíti életét. Ez egy egyszerű, nagyon sokak 
számára elérhető árú füstérzékelő készülék felszerelé-
sével elkerülhető lenne. A Magyar Tűzoltó Szövetség 
ezért – a Füstmentes.hu és a MABISZ együttműködé-
sével – 2022-ben egy évig tartó közvélemény-formálási 
és tájékoztatási kampányt indított, amely mindemellett 
gyakorlati tapasztalatok ösz-
szegyűjtését is célozza. Az 
MTSZ szakmai koordinálá-
sával kidolgozott kampány 
önkéntes tűzoltók bevoná-
sával zajlik, melynek során
•    a résztvevő önkéntes 

tűzoltóknak adják át a 
füstjelzők helyes elhelye-
zésével kapcsolatos tud-
nivalókat,

•    hétszáz füstérzékelőt ad-
nak át és szerelnek fel az 
ország számos pontján, 
68 egyesület és 2 önkor-
mányzati tűzoltóság köz-
reműködésével, lakóin-
gatlanokban,

•    egy évig „követik” a fel-
szerelt füstérzékelők mű-
ködését, a tesztidőszak 
végén pedig statisztikai 
összesítés készül.

A kampány nyitánya-
ként 2022. május 27-én a 
Kaposvári Önkéntes Tűzol-
tó és Életmentő Egyesület 
(KÖTÉL) székhelyén tartott sajtótájékoztatót a Magyar 
Tűzoltó Szövetség és partnerei. Házigazdaként felszó-
lalt Bodó László, a KÖTÉL Egyesület elnöke; a sajtót 
tájékoztatta Dobson Tibor tű. vezérőrnagy, az MTSZ 
elnöke, Hajdú Márton, a Füstmentes.hu képviselője, 
Lambert Gábor, a Magyar Biztosítók Szövetségének 
kommunikációs vezetője. 

Az eseményen a sajtó számára a KÖTÉL önkéntes 
tűzoltói tartottak bemutatót a füstjelzők működéséről 
és fontosságáról. Ezután Hévízen, Pilisszentivánon és 
Kisújszálláson adták át a további eszközöket.

A véleményformáló kampány második fő állomá-
sa egy reprezentatív felmérés elkészítése volt a lakos-
ság ismereteiről, tapasztalatairól, melyből többek kö-
zött az rajzolódott ki, hogy a megkérdezettek majdnem 
ötöde szerint a füstöt az ember álmában is megérzi, a 

lakások 60%-ában pedig 
nincs sem füst-, sem szén-
monoxid-érzékelő.*

Az egyik kiosztott 
füstjelző már 2022 novem-
berében szó szerint életet 
mentett. A Bács-Kiskun 
vármegyei Szabadszállá-
son egy egyedülálló 63 éves 
férfihoz került készülék az 
éjszaka folyamán hangos 
sípolással jelezte, hogy füst 
tölti meg a házat – mint ki-
derült, a vacsorára főzött 
étel a gáztűzhelyen maradt, 
a tulajdonos pedig elfelejtet-
te elzárni a tűzhelyt. Szeren-
csére tűzoltói beavatkozásra 
nem volt szükség: a férfi a 
kezdődő tüzet el tudta olta-
ni, és a házat ki tudta szel-
lőztetni, így az ijedtségen és 
a füst okozta károkon kívül 
nem történt nagyobb baj.

A kampány mottója: 
„A füstjelző életet menthet” 

– ebben az esetben azonban nyugodtan mondhatjuk: A 
füstjelző életet mentett!

*Adatok: Kantar Hoffmann 2022. Célcsoport: 18-70 
éves hazai lakosság - Országos reprezentatív minta életkorra, 
nemre és régióra. Módszertan: telefonos kérdőíves kvantitatív 
kutatás.

„Füstmentes” kampány„Füstmentes” kampány



Többség
helyesen
válaszolt

TUDÁS – Egyéb állítások égéssel és füsttel kapcsolatosan

A megkérdezettek többsége tudja, hogy a füst veszélyes a szervezetünkre nézve. Valamint azt is tudják, hogy a 
égés, parázslás, tüzelés során nem tűnik el minden, hanem például szén-monoxid keletkezik. A válaszadók 
egynegyede azonban abban a tévhitben él, hogy az égés során felszabaduló gőzök, gázok alkotják a füstöt és 
más nincs benne.

Bázis: Teljes minta (N=1000)
p/q Szignifikánsan több / kevesebb helyes választ 

adtak a Teljes mintához képest

98

94

93

89

79

69

1

6

7

9

18

25

2

3

6

A nagymértékű füst belélegzése fulladást okozhat
(IGAZ)

A nagymértékű füst belélegzése nem okoz igazán
komoly egészségügyi problémát (HAMIS)

Amit teljesen elégetünk, az el is tűnik, nem marad utána
semmi (HAMIS)

Szén-monoxid keletkezik égés, parázslás, tüzelés során
(IGAZ)

Az ember álmából is felriad a tűz első jeleire, hiszen a
füstöt még álmunkban is megérezzük (HAMIS)

Az égés során felszabaduló gőzök/gázok alkotják a
füstöt, más nincs benne (HAMIS)

Helyes válasz Helytelen válasz Nem tudja

15

Többség
helyesen
válaszolt

TÉVHIT

TUDÁS – Kampányban megjelenő állítások égéssel és füsttel kapcsolatosan

A magyar lakosság fele tévesen azt gondolja, hogy hevítés során füst keletkezik. A magyarok többsége tudja, 
hogy a füstben számos káros vagy potenciálisan káros anyag megtalálható, de ez a tudás bizonytalan, hiszen a 
megkérdezettek fele helytelenül igaznak vélte azt az állítást, hogy a füstben kb. 10 féle vegyi anyag van.

Bázis: Teljes minta (N=1000)

95

92

92

71

61

60

45

29

4

8

6

22

33

25

49

50

3

7

5

15

6

21

A füstben keletkező vegyi anyagok jelentős része káros
vagy potenciálisan káros az egészségre (IGAZ)

Égés során füst keletkezik (IGAZ)

A füstben megtalálható több száz vegyület már
bizonyítottan káros az egészségre (IGAZ)

A füst és gőz között az egy lényeges különbség, hogy az
előbbi tartalmaz szilárd részecskéket is (IGAZ)

A füstben keletkező vegyi anyagok csak kis része káros
az egészségre, de azok nagyon (HAMIS)

A füstben több ezer vegyi anyag van (IGAZ)

Hevítés során füst keletkezik (HAMIS)

A füstben kb. tíz féle vegyi anyag van (HAMIS)

Helyes válasz Helytelen válasz Nem tudja

p/q Szignifikánsan több / kevesebb helyes választ 
adtak a Teljes mintához képest 14



A Magyar Tűzoltó Szövetség tagszervezetei jelen-
tős szerepet játszanak hazánk tűzvédelmében. Hozzá-
járulásuk súlya a 2015-ös szinthez képest megduplázó-
dott: 2022-ben több, mint 20 ezer alkalommal vonultak 
országszerte a legkülönfélébb káresetekhez. Másho-
gyan fogalmazva: az ország összes vonulásainak jóval 
több, mint ötödénél jelen vannak.

Ez különösen az önkéntes tűzoltó egyesületek ese-
tében figyelemreméltó. Az önkéntes tűzoltók ugyanis 
ezt a munkát szabadidejükben, „civil” munkájuk mel-
lett végzik, sok esetben önállóan, hivatásos tűzoltók se-
gítsége nélkül. 

A csak a hivatásos tűzoltók mellett beavatkozó, 
azok munkáját segítő közreműködő, illetve a hivatásos 
tűzoltók nélkül is bevethető önállóan beavatkozó ön-
kéntes tűzoltó egyesületek (ÖTE) száma folyamatosan 
emelkedett. A közreműködő ÖTE-k száma 2010–2022 
között két és félszeresére (283-ról 689-re) nőtt, míg a 
szigorú önálló beavatkozói státuszt a 2014-es beveze-
téséhez képest (12 ÖTE) tavaly már ötször annyian (63 
ÖTE) teljesítették.

Magyarországon a „nem hivatásos tűzoltóságok” 
közül a létesítményi tűzoltó-parancsnokságok speciális 
helyzetben vannak, hiszen működési területük az adott 
létesítményre (például a paksi atomerőműre) korláto-
zódik, így bár vonulási adataik kevésnek tűnnek, való-
jában óriási értéket védenek.

Az önkormányzati tűzoltó-parancsnokságok 542 
településen aktívak, 1,1 millió lakost látnak el, és be-
avatkozásaik kb. 75-80%-át önállóan hajtják végre.

Az önállóan beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesü-
letek 199 településen és Budapest hat kerületében van-
nak jelen, összesen 965 ezer lakos életére vigyáznak.

A létesítményi tűzoltóságok az ország gazdasági 
teljesítményét döntő mértékben meghatározó, elsősor-
ban termelő cégek tűzvédelmének biztosításában töl-
tenek be felbecsülhetetlen szerepet. Az üzemek műkö-
désbiztonságát az alacsony tűzesetszám, a létesítményi 
tűzoltóságok beavatkozásainak hatékonyságát a bekö-
vetkezett tűzesetek gyors megfékezése melletti relatíve 
alacsony kárérték igazolja. Mindehhez a cégek által biz-
tosított modern felszerelések, a tűzoltók képzettsége és 
helyismerete is hozzájárult.

Szövetség számokbanSzövetség számokban

Beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesületek száma

Hányszor avatkoztak be az MTSZ tagszervezetei?

Mennyire veszik ki részüket a beavatkozásokból az 
MTSZ tagszervezetei?

Hányszor avatkoztak be a létesítményi tűzoltók?





A szövetség elkötelezte magát a folyamatos szak-
mai közösségépítés mellett, ennek egyik fontos eleme 
a szervezet tagjai tevékenységének méltó elismerése, 
és az egyes egyesületek jubileumi évfordulóiról törté-
nő megemlékezés. Az összetartozás erősítése mellett 
fontos, hogy a tagok érdekeltek legyenek a folyamatos 
szakmai fejlődésben, amelyet elismerésekkel és pályá-
zatokkal, képzéssel támogat. 

Ezt többszintű elismerési rendszer kiépítésével 
kívánta elérni, amelynek első eleme a tűzoltók szol-
gálati idejének elismerése, második eleme az MTSZ 
által adományozható kitüntetések meghatározása. A 
küldöttgyűlés döntése után ezek az ötvösművész ál-
tal készített elismerések egyben azok méltó formáját is 
kívánták képviselni. A másik törekvés az elismerések 
rangjának emelésében az ünnepségek helyszíneinek 
megválasztásában is megmutatkozott. Így került sor az 
éves Szent Flórián napi ünnepségeken, Pilisszentivá-
non, Lakiteleken és Budapesten az Országházban az 
elismerések átadására.

Az egyesületek jubileumainak, valamint az egyes 
tűzoltók hosszú időn át végzett kiemelkedő tevékeny-
ségének elismerésére dísztárgy és oklevél átadásával 
kerül sor.

Szolgálati érmek
•    X, XX, XXV, XXX, XL, L, LX éves szolgálat elismeré-

seként, évente mintegy 1000

Kitüntetések
•    Gróf Széchenyi Ödön emlékplakett, évente 30
•    Szent Flórián emlékérem, évente 60
•    Magyar Tűzoltó Szövetség elnöki emléktárgy, alka-

lomszerűen
•    Kárpát-haza Önkéntes Tűzoltó Hálózat emlékérem, 

eseményekhez kapcsolódva

Állami elismerések
A szövetség munkájának elismerését az is jelzi, 

hogy évente három állami kitüntetésre is kapott előter-
jesztési lehetőséget. Az eddig átadottak:
•    Magyar Érdemrend tiszti-keresztje
•    Magyar Arany Érdemkereszt 
•    Magyar Ezüst Érdemkereszt
•    Belügyminiszteri emléktárgy
•    Magyar Bronz Érdemkereszt

Az MTSZ tevékenységének elismerése

•    A kormány a 468/2016. (VIII. 31.) Korm. határozatá-
ban elismerte és nagyra értékelte az önkéntes tűzol-
tók önzetlen, áldozatos munkáját, a szövetség által 

a határon túli magyar közösség 
erősítésében vállalt szerepválla-
lást, amivel hozzájárul az ottani 
magyarság közösségépítéséhez, 
hagyományőrzéséhez.
•    Orbán Viktor, Magyarország 
Miniszterelnöke elismerő levéllel 
köszöntötte a szövetséget és az 
önkéntes tűzoltókat 2020. máj. 4., 
a Tűzoltók Napja alkalmából.
•    Az MTSZ 150. évfordulója 
alkalmából Kövér László az Or-
szággyűlés elnöke, zászlószala-
got helyezett az MTSZ történelmi 
zászlójára.

ElismerésekElismerések





Belügyminisztérium

Az önkéntes tűzoltó egyesületek és mentőszerve-
zetek a 2012. évi 120 milliós támogatásról indulva 2017-
re elérték a 700 milliós évi támogatást, amely azóta nem 
változott. 2020-ban 150 millió forintot és 140 ezer vé-
dőkesztyűt és orvosi maszkot kaptak a vírus elleni vé-
dekezéshez. Pályázni tűzoltási, műszaki mentési, ifjú-
ságnevelési és hagyományőrzési feladatokra, műszaki, 
technikai és informatikai fejlesztésre, valamint az okta-
tás támogatására lehet. 

A pályázati lehetőség biztosítja az egyesületek ki-
számítható fejlődését, jelentős szerepet játszik abban, 
hogy folyamatosan erősödni tud az együttműködés a 
hivatásos és az önkéntes szervezetek között. 

Az önkormányzati tűzoltóságok 2018-tól eszköz-
fejlesztésre évi 225 millió forint összegben pályázhat-
tak. Ezt új védő- és technikai eszközökre, járművek, 
illetve technikai eszközeik felújítására fordíthatták. 

Európai Unió

A BM OKF vezetésével zajló KEHOP projekt 1,5 
millárd forint értékben az önkéntes mentőszerveze-
tek képzési és eszközfejlesztését szolgálta. 90 terepjá-
ró gépjármű, nyolc megyében hatvanfős erdőtűzoltó 
csoportok felszerelése, 4300 egyéni védőeszköz, áram-
fejlesztők, szivattyúk, éjszakai munkavégzés és a hely-
színi pihentetés feltételeinek biztosításához szükséges 
eszközök beszerzése, valamint kisgépkezelői képzések 
valósultak meg. 

Az MTSZ 2014-ben indította el „Képzők képzése” 
programját Parajdon a Kárpát Haza Önkéntes Tűzol-
tói Hálózat keretén belül. Azóta 2015-ben és 2017-ben, 
majd 2021-ben és 2022-ben került sor újabb képzésekre. 
A célkitűzések között szerepel, hogy az önkéntesek le-
gyenek valós időben elérhetők egy MobilApp (3.0) se-
gítségével; egységes képzés távoktatási felkészítéssel és 
képzők képzése módszertanú gyakorlati felkészítéssel; 
gyors 3-6 órán belüli segítségnyújtási képesség (már 
100 kisbusz, 50 terepjáró pickup és 4 saját fejlesztésű 
hibrid utánfutó) a Kárpát-medencén belül. 

A Budapesti Tűzoltó Szövetség koordinálásában 
eddig mintegy 2 millió EUR értékben pályáztak e célok 
elérése érdekében.   
•    Ezek közül kiemelkedik INTERREG V-A Románia-

Magyarország 2018-2020 (ROHU10) között lezajló, 
110 millió forint értékű pályázat, amely az önkéntes 
szervezetek felkészültségének növelését szolgálta 
a román-magyar határon átnyúló veszélyhelyzetek 
hatékonyabb kezelése érdekében. Távoktatási anya-
gok, értesítési applikáció és két tűzoltó bemutató 
jármű készült. 

•    Az International Visegrad Fund 8,5 millió forint ér-
tékű támogatásával 2020–2021 között, szlovák-ma-
gyar részvétellel az önkéntesek közötti együttműkö-
dés fejlesztése és kb. 200 fő részvételével erdőtüzes 
terepgyakorlat zajlott.

•    A Nyugat-Balkán (PREP-R) Zöld Központ kb. 40 
milió forint összegű támogatásával 2020–2021-ben 
Szerbia (Vajdaság és Belgrád) és Bosznia-Hercego-
vina (Szerb Köztársaság) tűzoltóinak továbbképzése 
valósult meg a klímaváltozással kapcsolatos kihívá-
sokra. 

PályázatokPályázatok
Az önkéntes tűzoltó egyesületek és az önkormány-
zati tűzoltóságok döntően három forrásból szerez-
hettek kiegészítő támogatást tevékenységükhöz.  
•    Belügyminisztérium 
•    Európai Unió: INTERREG, KEHOP
•    Bethlen Gábor alapítvány (Falusi és Városi Civil 

Alap)

Önkéntes tűzoltó egyesületek támogatása



•    Magyar-szlovák együttműködésben, INTERREG tá-
mogatással 2020–2022-ben villámárvíz, kárhelyszíni 
elsősegélynyújtás, erdőtűz, viharkárok témájában 
készültek távoktatási anyagok, valamint öt kisbusz, 
négy hibrid utánfutó és egy mentőcsónak beszerzé-
sére került sor. 

•    Magyar-román-szlovák együttműködésben 2020–
2022-ben 400 beavatkozóval nemzetközi árvízi vé-
dekezési gyakorlatot tartottak Budapesten, Duna-
újvárosban, Vásárosnaményban, Komarnoban (SK), 
Szatmárnémetiben (RO).

•    Horvát, bolgár, szlovák, román, szerb, osztrák és 
magyar partnerekkel 2021–2022-ben az EU Duna 
Régió Stratégia (EUSDR) részeként a környezeti 
kockázatok kezelése, nemzetközi szakértői hálózat 
létrehozása volt a fő cél. 

•    Idén zárult a DAREnet projekt, amelyben német, 
osztrák, szerb, horvát, belga, magyar partnerek vet-
tek részt, s melynek fő célja a Duna régió árvízálló-
ságának növelése. 

Bethlen Gábor Alapítvány

A BGA Zrt. által kezelt Falusi Civil Alap, Városi Ci-
vil Alap és a Nemzeti Együttműködési Alap pályázata-
in 2020–2022 között önkéntes tűzoltó egyesületek (ÖTE) 
539 sikeres pályázattal, 1,5 milliárd megítélt támogatási 
összértékkel vettek részt.

Sikeres pályázatok
•    NEAG-KP-1-2021: 210 ÖTE, 330 millió forint
•    FCA-KP-1-2022: 73 ÖTE, 278 millió forint
•    FCA-KP-1-2021: 99 ÖTE, 409 millió forint
•    FCA-KP-2020: 125 ÖTE, 438 millió forint
•    VCA-KP-1-2022: 23 ÖTE, 78 millió forint
•    VCA-KP-1-2021: 9 ÖTE, 39 millió forint

Az ezen az oldalon található fotók forrása: Kápolnásnyék és Környéke 
Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület, Komárom-Esztergom Vármegye 

Önkormányzata, Sümegi Szó, Vértestolna Önkéntes Tűzoltó Egyesület



Az elmúlt évtized eredményei alapján a továbbfej-
lesztés lépéseit kidolgozott és széleskörű szakmai kon-
zultáción megerősített szakstratégiánkban rögzítettük. 
Ennek fő elemei:
•    Az MTSZ jogállásának köztestületté történő átalakí-

tása – hazai és nemzetközi példák után – történelmi 
hagyományokra alapozott megoldás, amely az eddi-
gieknél költséghatékonyabb és előnyösebb szakmai 
hatásfokkal szolgálná hazánk mentő tűzvédelmi fej-
lesztését. 

•    A mentő tűzvédelemben és a műszaki mentésben 
egyre nagyobb szerepet vállaló MTSZ tagszerveze-
tek – a vármegyei szövetségek, a helyi egyesületek 
és az önkormányzati tűzoltóságok – feladatarányos 
támogatásának újragondolása. 

•    A jelenlegi önkéntes tűzoltó egyesületek jogállásá-
nak a közhasznú feladat ellátásból adódó újrafogal-
mazása, önkéntes tűzoltóságokká alakításának sza-
bályozása. 

•    A hatékony beavatkozás alapfeltétele, hogy a hely-
színre a riasztástól számítva legfeljebb 15 percen 
belül kiérkezzenek a tűzoltók. Ennek elérése érde-

kében a meglévő önkéntes tűzoltó egyesületek, ön-
kormányzati tűzoltóságok működési feltételeinek, 
jogállásának újragondolásával és az egyesületek 
önállóan beavatkozó önkéntes tűzoltóságokká ala-
kításával jelentős és költséghatékony megoldás va-
lósítható meg.

•    Az ingyenes közhasznú feladatellátáshoz szük-
séges technikai eszközök, felszerelések, képzések, 
a járművek biztonságos fenntartása érdekében az 
állami támogatási arányok és az önkormányzati 
fenntartási kötelezettségek körének és mértékének 
meghatározása.

•    A helyben lévő egyesületek gyors beavatkozási ké-
pességükkel jelentősen tehermentesíthetik a hivatásos 
egységeket. Ehhez kisebb, hazai gyártású, a védett te-
lepülés veszélyeztetettségétől függő gépjárművekkel 
való ellátásuk költséghatékony megoldása szükséges.

•    A nem hivatásos tűzoltóságok nélkülözhetetlen 
szerepének ismertségük, elismertségük, továbbá az 
utánpótlás nevelés érdekében az oktatás, képzés, 
kommunikáció javuló feltételeinek továbbfejlesztése 
szükséges.

Kihívások, célokKihívások, célok



•    Az önkéntesek feladatellátásának, képességeinek 
kiterjesztése – a már részben ma is végzett – környe-
zetbiztonság fokozására.

•    A létesítményi tűzoltóságok területvédelmi részvé-
telének elősegítése az alaprendeltetésük figyelembe-
vételével.
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